
اردوگاه آبی

جذب اخباری منتفی است
مسئولان باشگاه استقلال بعد از درخشش آنتونیو 
آدان در بازی با تراکتور در سوپرجام و واکنش‌های 
بسیار مثبت هواداران دیگر موضوع جذب محمدرضا 
اخباری را دنبال نمی‌کنند. از طرفی سپاهانی‌ها نیز 
وقتی دیدند سیدحسین حسینی در بازی پلی‌آف 
لیگ نخبگان شرایط مطلوبی از خود ارائه نداد، 
نسبت به صدور رضایتنامه اخباری از خود بی‌میلی 
نشان دادند تا به طور کلی این انتقال منتفی شود. 
در واقع اکنون نه سپاهانی‌ها علاقه دارند اخباری را 
از دست بدهند و نه استقلال به دلیل درخشش آدان 

تمایلی به جذب اخباری از خود نشان داده است. 
 

واکنش آسانی به حضور در استقلال
یاسر آسانی، بازیکنی که اکنون در تیم گوانگجو حضور 
دارد اما با استقلال نیز قرارداد بسته و از زمستان باید 
برای استقلال بازی کند در واکنش به حضورش در 
ترکیب آبی‌ها این جمات را به زبان آورده است: 
»شاید مربی خیلی چیزها گفته باشد، اما من به عنوان 
بازیکن چیز بیشتری برای گفتن ندارم. در مورد کامنت 
برای هواداران آنچه نوشتم، معنای خاص و بزرگی 
نداشت، صرفاً مطلبی شخصی بود. فعاً بازیکن 
گوانگجو هستم تا ببینم چه اتفاقی رخ خواهد داد.«

حمله همه‌جانبه به آل کثیر

بعید است عیسی آل کثیر با فضایی که علیه‌اش به 
وجود آمده شانسی برای حضور در تمرینات و بازی در 
ترکیب استقلال داشته باشد. مدیران استقلال که 
بدون در نظر گرفتن سوابق آل کثیر با او قرارداد بستند، 
هیچ وقت فکر نمی‌کردند این قرارداد خشم هواداران 
تیم‌شان را به همراه داشته باشد و واکنش‌های تندی 
به این توافق شود. از روزی که آل کثیر با استقلال 
قرارداد بسته از در و دیوار انتقاد می‌بارد و به تازگی 
هادی حجازی‌فر، بازیگر خوشنام سینمای ایران نیز 
بشدت از این قرارداد انتقاد کرده و حتی جملات تندی 
را نیز به زبان آورده است. این انتقادها در حالی هر 
روز گسترش پیدا می‌کند که آل کثیر در تلاش است 
همچنان در استقلال باشد یا اینکه از قراردادی که بسته 
سودی به جیب بزند. به هرحال این وضعیت نتیجه 
ندانم‌کاری مدیران باشگاه استقلال است که در عقد 
قرارداد با بازیکنان همه جوانب را در نظر نمی‌گیرند و 
یادشان می‌رود بازیکنی که تور دروازه استقلال را پاره 
کرده و خوشحالی خارج از عرفی داشته نمی‌تواند 

جایی در این باشگاه داشته باشد.

 

ساپینتو پیگیر وضعیت آشورماتوف
اگرچه سرمربی استقلال بعد از نمایش ضعیف 
سهرابیان و فلاح در سوپرجام از مدافعان تیمش انتقاد 
نکرد و حتی در نطقی روحیه‌بخش اعلام کرد که هیچ 
کس مقصر شکست مقابل تراکتور در سوپرجام نیست 
اما در عین حال بعد از آن بازی بیش از روزهای قبل 
پیگیر وضعیت رستم آشورماتوف بود. این بازیکن 
ازبک در جریان اردوی استقلال در کشور ترکیه از 
ناحیه رباط داخلی دچار کشیدگی شد که پزشکان 
تشخیص دادند این بازیکن نیازی به جراحی ندارد 
و می‌تواند با انجام تمرینات فیزیوتراپی دوباره به 
میادین بازگردد. به همین دلیل ساپینتو نیز پیگیری 
وضعیت آشورماتوف را در دستور کار خود قرار داده 
است و در واقع لحظه‌شماری می‌کند. این مدافع 
مستحکم ازبک دوباره آماده شده که به تیمش اضافه 
شود. طبق زمانبندی که اعلام شده بود رستم تا 
شش هفته نیاز به تمرین و فیزیوتراپی دارد. در واقع 
او از هفته سوم به احتمال زیاد در ترکیب استقلال 

قرار خواهد گرفت.
 

و باز هم برادران حیدری
سازمان لیگ برتر فوتبال ایران در همین هفته 
نخست لیگ بیست و پنجم اقدام به انتخاب پیام 
حیدری به عنوان داور بازی تراکتور و استقلال 
کرد. این تصمیم در حالی اتخاذ شده که هواداران 
استقلال به طور کلی از برادران حیدری هیچ دل 
خوشی ندارند و بسیاری از شکست‌های خود را 
نتیجه قضاوت نادرست حیدری‌ها می‌دانند. پیام و 
بیژن بارها در قضاوت‌های خود در بازی‌های استقلال 
عملکرد نامطلوبی داشته‌اند که این موضوع خشم 
هواداران استقلال را نیز به دنبال داشته است. حالا 
باید دید در بازی امشب استقلال و تراکتور پیام 
حیدری چه می‌کند و آیا می‌تواند با یک قضاوت 
عادلانه تمام آن ذهنیت‌‌های منفی که علیه‌اش 

شکل گرفته را از بین ببرد یا خیر؟!
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پرونده بازگشت علی کریمی که اکنون عضو 
باشگاه کایسری اسپور ترکیه است، بار دیگر 
از سوی مدیران باشگاه استقلال باز شده 
است. این وضعیت در روز‌های پایانی پنجره 
نقل‌وانتقالات نشان از علاقه مدیران باشگاه 
استقلال به حضور این بازیکن در ترکیب 

آبی‌ها دارد.
پروژه بازگرداندن علی کریمی در شرایطی کلید 
خورده است، که مدیران استقلال نسبت به 
موفقیت در این انتقال خوشبین هستند. 
طی دو ماه گذشته مدیران استقلال بار‌ها 
با مدیران باشگاه کایسری اسپور ترکیه رایزنی 
کردند تا شاید کریمی را به خدمت بگیرند، 
اما هیچ موفقیتی در این راه به دست نیامد.

اما مذاکرات جدید مدیران استقلال پس از 

جذب داکنز نازون از کایسری‌اسپور دوباره 
کلید خورده و استقلال در تلاش است تا بار 
دیگر هافبک ایرانی این تیم ترکیه‌ای را به 
خدمت بگیرد. این انتقال، اما منوط به توافق 
مالی و دریافت رضایتنامه از باشگاه کایسری 
است که باشگاه استقلال برای رسیدن به این 
مهم باید مبالغی را به باشگاه ترکیه‌ای پرداخت 
نماید. برخی منابع حتی از کشور ترکیه 
این انتقال را قطعی می‌دانند، اما اختلافات 
مانع  اصلی‌ترین  همچنان  مالی  و  ارزی 
است و نباید فراموش کرد که بدون تحقق 
 توافق مالی، این انتقال در حد شایعه باقی  

می‌ماند.
به هرحال باید دید در روز‌های اندک باقی 
مانده تا پایان نقل و انتقالات چه اتفاقاتی 
رخ خواهد داد و آیا مدیران استقلال قادر 
به جلب رضایت باشگاه ترکیه‌ای هستند و 
می‌توانند مانند نازون، علی کریمی را هم به 

خدمت بگیرند؟! 

ویژگی‌های یک ملی‌پوش سابق
علی کریمی قطعاً در ردیف بازیکنان ایده‌آل 
ایران دسته‌بندی می‌شود. حال  فوتبال 
شاید نتوان او را یک ستاره نامید اما حضورش 
در برخی از اردوهای تیم ملی و حتی بازی 
توانمندی  نشان‌دهنده  جهانی  جام  در 
این بازیکن است. بهترین ویژگی‌های او 
توانایی بستن مسیر پاس‌های حریف و 
خطوط  بین  فضا  هوشمندانه   پوشش 

است. 
به ‌دلیل دوندگی بالا و قدرت بدنی، در 
عمل  فق  مو نیز  تن‌به‌تن  ی  ها د نبر
می‌کند. کریمی در پست خود به‌خوبی در 
سیستم‌هایی که نیاز به پرس شدید دارند 

)مثل مدل ساپینتو( جا می‌افتد. 
هدف نقل و انتقالاتی استقلال معمولاً نقش 
را دارد؛  توپ در خط میانی  پخش‌کننده 
اشتباهات کم و آمار بالای پاس صحیح. 
کریمی همچنین توانایی ارسال توپ به 

کناره‌ها و تغییر فاز سریع از دفاع 
به حمله را نیز دارد. دیگر خصیصه 

کریمی این است که بیشتر به 
حفظ توپ و پاس‌کاری متکی 

است تا دریبل‌زنی؛ در سبک 
»هلدینگ هافبک« قرار 

می‌گیرد. 
خی  بر یمی  کر ما  ا

نیز  منفی  ی  گی‌ها یژ و
جمله  ن  آ ز  ا که  رد  ا د

می‌توان به این موارد اشاره 
کرد: میل کم به حضور در فاز هجومی؛ گل‌زنی 
و پاس گل پایین. گاهی بیش از حد محتاط 
در ارسال پاس‌های ریسکی. در شرایطی که 
تیم نیاز به خلاقیت هجومی دارد، نمی‌تواند 
نقش بازیساز شماره ۱۰ را ایفا کند. سابقه 
مصدومیت‌های مقطعی در دوران حضور در 
سپاهان و کایسری‌اسپورهم نباید فراموش 

شود.

پرونده جذب کریمی دوباره باز شد

آخرین تیر به سیبل نقل و انتقالات

سوژه
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تقابل تراکتور و استقلال در روز سه‌شنبه 
۲۸ مرداد ۱۴۰۴ در ورزشگاه بنیان‌دیزل 
تبریز روی پرده نمایش خواهد آمد. 
این بازی بدون حضور تماشاگران 
خواهد بود. رویارویی دو تیم در حالی 
که یک هفته از آن جدال جذاب در 
سوپرجام می‌گذرد، بدون شک دوباره 
هواداران فوتبال را نسبت به این بازی 
متوجه خواهد ساخت و نگاه‌ها را 
به سمت و سوی این جدال خواهد 
کشید. در تاریخ لیگ برتر، استقلال 
و تراکتور تاکنون ۳۴ بار به مصاف 
یکدیگر رفته‌اند: ۱۳ برد برای استقلال، 
۱۲ برد برای تراکتور و ۹ تساوی نیز رقم 
خورده است. در تبریز هم آمار برابر 

است: هر تیم ۵ برد و ۷ تساوی ثبت 
کرده‌ که این نشان می‌دهد استقلال 
در تبریز تیم دست و پا بسته‌ای نبوده 
و گاه با بردهای شیرین میدان بازی را 

ترک کرده است.
این بازی، اما اولین بازی دو تیم 
در فصل جدید لیگ برتر محسوب 
می‌شود و به حکم قرعه دو غول بزرگ 
فوتبال ایران ناچار به تقابل با یکدیگر 
در همین آغاز کار شده‌اند. هر دو 
مربی با در نظر داشتن این موضوع، 
تماشاگرگونه و محتاطانه تیم‌های‌شان 
را به میدان خواهند فرستاد و بعید 
است که هیچ یک نتیجه قبل را که 
در سوپرجام رقم خورد، ماک ارزیابی 
حریف قرار دهد و حتماً با احتیاط 
مقابل رقیب به میدان خواهد رفت؛ به 
خصوص اسکوچیچ که خوب می‌داند 
استقلال با همین داشته‌ها توانست 
تا دقیقه 80 در سوپرجام با یک گل از 
تراکتور پیش بیفتد و اگر آن اشتباهات 
کشنده مدافعان استقلال نبود، شاید 

هیچ گاه به قهرمانی نمی‌رسید. البته 
برای اسکوچیچ، بازی با استقلال 
فرصتی است تا طلسم موفق نبودن 
تراکتور در آغاز لیگ در تبریز را پس از 
حدود 10 سال بشکند. او به این بازی 
نگاه ویژه‌ای خواهد داشت و تمام 
راه‌ها برای موفقیت در این میدان را 

جست‌وجو خواهد کرد.
 در سوی دیگر، ساپینتو نیز در تلاش 
است بعد از شکست در سوپرجام 
تیم  به  تازه  وحیه‌ای  ر و  انگیزه 
ببخشد و با شروعی مقتدرانه، تصویر 
خوشایندی در لیگ از خود و تیمش 
ارائه دهد. سرمربی پرتغالی استقلال 
خوب می‌داند که اگر در این بازی هم 
شکست بخورد، اعتبارش در همین 
شروع مسابقات مقابل هواداران 
تیمش خدشه‌دار می‌شود. از این رو، 
او هر ابتکاری را به کار خواهد گرفت 
تا دست‌کم شکست در سوپرجام را 
در تبریز جبران کند و اگر ادعا کنیم 
ساپینتو و شاگردانش در این بازی 

حتی به دنبال کسب پیروزی هستند 
نیز ادعای گزافی نیست و به طور قطع 
استقلال مساعی بسیاری خواهد داشت 
تا در این میدان به برتری دست یابد.

 سرمربی استقلال حتماً اشتباهات 
دفاعی تیمش خصوصاً توسط سامان 
فلاح و آرمین سهرابیان که باعث شد 
تراکتور به پنالتی برسد و ابتدا تساوی را 
جبران کند، سپس در وقت تلف‌شده 
با گل احساسی اشترکالی برتری را احیا 
کند را دستمایه‌ای برای ایجاد ساز و 
کاری جدید و تاکتیکی نو خواهد کرد. 
نه اینکه ساپینتو این دو بازیکن را 
نیمکت‌نشین کند؛ نه این طور نیست 
و به احتمال زیاد سرمربی استقلال باز 
هم از این بازیکنان استفاده خواهد 
کرد اما این بار او قطعاً توجیهات لازم 
را در نظر خواهد گرفت و تذکراتی 
خواهد داد تا اشتباهات بازی قبل تکرار 
نشود. در عین حال باید باور داشت 
که به واسطه روح هجومی که ساپینتو 
همواره با تیم‌هایش ارائه می‌دهد، 

این بار نیز استقلال را هجومی وارد 
میدان خواهد کرد. بدون هیچ تردیدی 
استقلال توانایی ایجاد خطر در حمله 
و حتی گلزنی سریع را خواهد داشت، 
اما در دفاع با ضعف‌های ساختاری 
مواجه است؛ بویژه در یارگیری و تمرکز 
بازیکنان در مناطق دفاعی که ساپینتو 
باید تعادل را در تیمش برقرار کند تا 
بعد از اینکه از ظرفیت‌های مطلوب 
خط حمله‌اش نهایت بهره را برد در 

دفاع دوباره آسیب نبیند.
البته در سوی مقابل تراکتور نشان 
داده، ثبات بیشتری در خط دفاع 
دارد که استقلال باید با صبوری این 
خط را همچون بازی قبل شکسته 
و از اندک فرصت‌هایی که به دست 
می‌آورد نهایت بهره را ببرد. در این 
بازی ریکاردو ساپینتو به‌دلایل انضباطی 
نمی‌تواند روی نیمکت حضور داشته 
باشد؛ همچنین بیژن طاهری، مدیر 
تیم، نیز محروم است. روزبه چشمی، 
رستم  و  ماشاریپوف  جلال‌الدین 

آشورماتوف نیز مصدوم هستند و بازی 
را از دست داده‌اند که ساپینتو باید 
تفکرات لازم را برای غیبت این بازیکنان 
داشته باشد. هرچند که ممکن است 
چشمی ناگهان همه را شگفت‌زده کرده 
و به ترکیب بازگردد که این روز بازی 

مشخص می‌شود. 
نتیجه:  استقلال در بازی با تراکتور 
بیشتر تاکتیک ضد حمله را در پیش 
خواهد گرفت اما تراکتور به واسطه 
برخورداری از بازیکنانی با عیار فنی 
بهتر و شاید هماهنگی بیشتر به دنبال 
یک فوتبال مالکانه خواهد بود تا 
شاید استقلال را در این بازی بار دیگر 
شکست دهد اما نباید فراموش کنیم 
که استقلال نیز هرگز دوست ندارد 
دوباره به تراکتور ببازد و صحنه را خالی 
کند. هرچه هست امشب تقابل دو 
تفکر یکی مبتنی بر حفظ توپ و دیگری 
ضد حمله و استفاده از موقعیت‌ها 
لیگ را زودتر از آنچه تصور می‌شود، 

داغ و پرحرارت خواهد کرد.

سؤال استقلالی‌‌ها از مهدی تاج

مگر قول ندادی 
ساپینتو را ببخشی

 زمانی که ریکاردو ساپینتو با 
استقلال قرارداد بست، اوضاع کشور به دلیل تجاوزات 
ی کاملاً بی‌ثبات شده بود و این  رژیم صهیونیست
ی فوتبال رفتار  موضوع باعث شد تا بسیاری از اهال
ساپینتو در قبال مردم ایران را تحسین کنند؛ چرا که 
در آن ایام بسیاری از خارجی‌های فوتبال ایران ترجیح 
ی  دادند کشور را ترک کنند، اما ساپینتو با شجاعت
ی قصد داشت از طریق  ی قرارداد بست و حت مثال‌زدن

ی خود را به ایران برساند. مرز‌های زمین
در آن ایام گفته شد که ساپینتو مورد بخشش قرار 
ی رئیس فدراسیون فوتبال نیز  خواهد گرفت، حت
به تحسین رفتار این مربی پرداخت و قول‌هایی 
هم به باشگاه استقلال بابت بخشش این مربی 
ی که لیگ برتر آغاز شده، نام ساپینتو  داد، اما درحال
در میان محرومان قرار گرفته است که این 

ی‌ها و  موضوع انتقاد‌های بسیاری از سوی استقلال
ی پیشکسوتان این باشگاه را به دنبال داشته   حت

است.
اینکه چرا مهدی تاج با وجود قول‌هایی که داده از 
ی است که  بخشش ساپینتو خودداری کرده، سؤال
ذهن بسیاری از هواداران استقلال و پیشکسوتان 
این باشگاه را درگیر خود کرده است و روشن نیست 
که رئیس فدراسیون فوتبال چرا در این راستا 
 اقدامی انجام نمی‌دهد و به قول و قرارش عمل 

نمی‌کند؟!

آبی‌ها در پی انتقام سوپر جام

لیگ زود داغ شد

حمیدرضا عرب
روزنامه‌نگار

پیش بازی

اگر بخواهیم بر اساس تفکراتی که استقلال در تبریز 
دنبال خواهد کرد، ترکیب استقلال را در ذهن تجسم 
کنیم، احتمالاً شانس سحرخیزان برای بازی در ترکیب 
اصلی استقلال بیشتر خواهد بود. این مهاجم ایرانی 
عضو سابق باشگاه اورنبورگ روسیه که همزمان با نازون 
با استقلال قرارداد منعقد کرد، به دلیل برخورداری از 
سرعت و چالاکی شاید انتخاب اول ساپینتو در خط 
حمله خواهد بود؛ چرا که سرمربی استقلال در این بازی 
قطعاً روی فوتبال مالکانه آنچنان حساب نخواهد کرد و 
به دنبال برخورداری از ضد حملات خواهد بود. در این 
شرایط سحرخیزان فرامین تاکتیکی سرمربی استقلال 
را بهتر مورد اجرا قرار خواهد داد. سحرخیزان دارای 
این ویژگی‌ها است: مهاجم متحرکی که هم در عمق 
فرار می‌کند، هم در کناره‌ها فعالیت دارد. این بازیکن 
به طور قطع برای شروع بازی مناسب‌تر است، چون 
با سبک پرتحرک و پرس هماهنگ‌تر است و نیازهای 
سرمربی استقلال را در خط حمله برآورده می‌کند. 
نازون می‌تواند به‌عنوان تعویضی، در نیمه دوم و زمانی 

که استقلال نیاز به گل دارد یا تراکتور عقب نشسته، 
وارد زمین شود و از قدرت سرزنی و حضور فیزیکی‌اش 
استفاده کند. البته همه اینها تحلیل‌های پیش از بازی 
است و باید منتظر ماند و نتیجه تفکرات ریکاردو ساپینتو 

را در میدان مسابقه مشاهده کرد.

استقلال در تبریز به طور قطع بازی سختی پیش رو 
خواهد داشت و تراکتور چه به سبب میزبانی و چه به 
سبب داشتن روحیه بهتر به واسطه برتری در سوپرجام 
قصد دارد بار دیگر استقلال را با شکست مواجه کند. 
در این شرایط استقلال باید در خط دفاع و حفظ دروازه 

خود بسیار بی‌نقص عمل کند.
گل نخوردن در این میدان در حقیقت کلید موفقیت 
و پیروزی خواهد بود و اگر آدان به همراه مدافعان 
و  رند  ا بگذ سر  پشت  ا  ر بی‌نقصی  وز  ر ل  ستقلا ا
استقلال در مهار موقعیت‌های حریف عالی عمل 
از ذهن نخواهد  تبریز دور  برتری در   کند، حتی 

بود. 
در واقع کلید پیروزی در این میدان از دروازه استقلال 
می‌گذرد، جایی که آدان در قامت مغز متفکر و با 
تجربه‌ترین بازیکن استقلال حضور دارد و واکنش‌هایش 
می‌تواند پلی باشد به سمت پیروزی استقلال در این 

 . ی باز
آدان در سوپرجام قابلیت‌های فردی خود را به وضوح 

نشان داد و ثابت کرد بی‌جهت مورد توجه استقلال 
قرار نگرفته است و این بازی نیز می‌تواند یک شروع 
متفاوت برای دروازه‌بان استقلال باشد تا با یک عملکرد 
طلایی استقلال را به سمت کسب امتیاز در این میدان 

سوق دهد.

احتمالات جذاب در خط آتش آبی‌ها

سحرخیزان یا نازون؛ کدامیک در ترکیب اصلی آبی‌ها
چشم امید آبی‌ها به درخشش دوباره مرد اسپانیایی

آدان کلید موفقیت در تبریز
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